

# Владимир Ленин – символ побед!

**22 апреля 2023 года в Москве состоялась торжественная церемония возложения цветов и венков к Мавзолею В.И. Ленина**

Ровно 153 года назад 22 апреля 1870 года родился основатель Коммунистической партии и первого в мире государства рабочих и крестьян, один из основоположников марксизма, выдающийся руководитель нашей страны Владимир Ильич Ленин. Общеизвестно, что с его именем связана организация борьбы трудового народа против эксплуатации, против грабежа и против несправедливости, первое в истории человечества построение нового строя, основанного на принципах равенства, справедливости, интернационализма.

Как бы буржуазные деятели ни пытались скомпрометировать достижения большевиков, политику социалистического строительства, все объективно мыслящие современники признавали весомый вклад ленинско-сталинской модернизации в обретении нашей страной статуса великой державы. Примечательно, что даже часть монархистов, находясь в эмиграции, делала акцент на спасении Советской властью отечественной государственности. Так, Великий князь Александр Михайлович Романов писал, что Владимир Ленин «стоял на страже русских национальных интересов», «не щадил сил, чтобы про-

тестовать против раздела бывшей Российской империи».

Но, делая акцент на спасении В.И. Лениным и большевиками России от раздела Антантой, надо говорить и об условиях, способствовавших достижению этой цели. Каким образом удалось выстоять, несмотря на колоссальную экономическую разруху, оставленную в наследство самодержавием и Временным правительством? Как смогли вдохновить рабочих, крестьян, всех остальных людей труда, сражавшихся в рядах Красной армии патриотически настроенных царских офицеров и генералов на подвиги, сплотить всю страну? Конечно, сыграло свою роль проведение экономической и политической мобилизации. Но залогом победы над иностранными интервентами и их прислужниками было намерение Советской власти действовать в интересах большинства населения – рабочих и крестьян, а не узкой горстки эксплуататоров. Именно идеи социализма и власть трудящихся воодушевляли народ. Чётко осознавая суть предложенного большевиками образа будущего, принимая его, люди труда в массовом порядке защищали своё право жить на своей земле. Дальнейший ход



событий доказал, что это был верный политический выбор. Строительство социализма способствовало воссоединению распавшегося при Временном правительстве государства, позволило достичь в рекордно короткие сроки передовых позиций в мире. Этот опыт актуален и в наши дни, когда на карту поставлен вопрос о будущем России. Сегодня, как и в 1917 году, только победа социализма с воплощением в жизнь ленинско-сталинских идей является ключевым условием выживания нашей страны, за что постоянно борются левопатриотические силы во главе с КПРФ.

22 апреля 2023 года в центре Москвы на Красной площади по инициативе Коммунистической партии Российской Федерации

(КПРФ) состоялась торжественная церемония возложения цветов и венков к Мавзолею В.И. Ленина в честь его Дня рождения. В акции также участвовали активисты Ленинского комсомола (ЛКСМ РФ), Всероссийского женского союза «Надежда России», общероссийской общественной организации «Дети войны», Всероссийского созидательного движения «Русский лад», Всероссийского движения в поддержку армии, оборонной промышленности и военной науки, Международного Союза Советских офицеров, «Левого фронта», движения «За новый социализм».

Внушительная колонна с красными флагами направилась к Мавзолею, чтобы отдать дань памяти В.И. Ленину и другим вы-

дающимся советским государственным руководителям, похороненным у Кремлёвской стены. Коммунисты возложили цветы и венки к Мавзолею. Затем на Красной площади перед представителями средств массовой информации выступил заместитель председателя ЦК КПРФ Владимир Кашин. Он напомнил о значимости идей и деятельности Ленина. Основной упор был сделан на созидательности социализма. По словам Владимира Кашина, руководству России сейчас важно взять на вооружение социалистические принципы, следовать успешному опыту государства, идущих курсом, альтернативным капиталистическому.

Говоря о ситуации в России, Кашин уделил внимание борьбе России против украинского нацизма и бандеровщины, за укрепление национального суверенитета. Но в полной мере все проблемы будут разрешены при воплощении в жизнь отстаиваемых КПРФ программ развития нашей страны.

Также в торжественной обстановке были вручены партийные и комсомольские билеты новому пополнению рядов КПРФ и ЛКСМ.

В завершающей части мероприятия её участники возложили цветы к подножию памятника Маршалу Георгию Жукову.

Пресс-служба МГК КПРФ

**Уровень бедности для нашего человека уже давно перестал быть простым статистическим показателем. Для многих из нас он стал привычной реальностью. Настоящий уровень бедности не на бумаге и не в отчётах чиновников – он в магазинной тележке пенсионера, покупающего молоко по «красной цене» и буханку хлеба той же марки. Он в глиняных очередях и обшарпанных подъездах, в заброшенных сельских школах и в переполненных больницах – он всюду, куда смогла дотянуться «невидимая рука рынка».**

Но надо отдать должное власти – борьба с бедностью давно занимает умы наших правителей. О бедных регулярно вспоминает сам глава государства и торжественно поручает правительству преодоление социального неравенства, чуть ли не ежегодно назначая эту миссию одной из приоритетных задач. Правда, на практике что-то всё время идёт не так, и борьба с бедностью превращается в борьбу с бедными. Нет худа без добра – жители нашей страны стали настоящими мастерами по сокращению расходов и придумыванию самых невероятных способов, чтобы свести концы с концами: интернет полнится рецептами блинов на воде и способами обойтись одной курткой для всех сезонов. И всё благодаря удивительной щедрости правительства, которое сделало повышение доходов населения своей главной заботой. Самое интересное, что доходы действительно растут. Но обо всём по порядку.

Центр исследований гражданского общества Высшей школы экономики (ВШЭ) подвёл итоги ушедшего года и выяснил, что каждому шестому россиянину (то есть це-

## От зарплаты до зарплаты: как живёт страна с растущей экономикой

лым 17% нашего населения) не хватает денег для покупки продуктов питания и одежды. 25% опрошенных отметили, что на питание уходит большая часть семейного бюджета – 10% проедают всю сумму месячного дохода, 15% тратят на продукты две трети. Проще говоря, четверть населения нашей страны работает за еду. Конечно, мы все знаем, что экономическая ситуация в наши дни оставляет желать лучшего. Мы помним и про недавнюю пандемию, и про геополитические сложности, и про санкции. Но даже учитывая эти факторы, сложно представить, что 4% наших граждан не могут себе позволить купить достаточно еды, а 13% регулярно сталкиваются с выбором – приобрести ли новую пару сапог взамен износившихся или съесть хотя бы что-то на ужин.

Действительно, 17% бедных – не так уж и много. И наше правительство, по всей видимости, считает, что это не такая уж большая проблема, ведь 83% населения всё ещё имеют возможность купить и еду, и одежду. Статистические службы регулярно отчитываются о росте экономики и благополучия в стране, и даже тут упоминают о том, что количество недоедающих россиян снизилось, а общее благосостояние растёт, хотя и «не слишком динамично». Вот только никто не отвечает на вопрос – почему такая значительная часть граждан великой и богатой страны вынуждена делать выбор: поужинать или не замёрзнуть?

Скромно упоминают исследователи ВШЭ и о пенсионерах. Отчего-то отдельной

строкой – очевидно потому, что среди пожилого населения бедных оказалось гораздо больше. Целых 27% опрошенных среди старшего поколения экономят на продуктах питания и одежде из-за низких пенсионных выплат. «Россияне старше 60 лет чаще отмечают, что материальное положение не позволяет им удовлетворять базовые потребности», – отмечает директор Центра Ирина Мерсиянова.

Самое печальное в этой истории то, что деньги в стране есть. Есть в стране и производство, чудом пережившее 90-е, – так или иначе, у нас даже уровень ВВП на душу населения вырос. Но вот парадокс – деньги эти населению не достаются. По всей видимости, правительство твёрдо стоит на страже традиций и скреп: хорошо не жили – нечего и начинать. Бедность – явление богоугодное, и нельзя так просто взять и искоренить многовековые устои. Наши предки ели кашу и квас, а не гонялись за модными кроссовками и заморскими бананами. Именно поэтому последние и выросли в цене за последнее время – чтобы неповадно было.

А если же говорить серьёзно, то в нашей стране ещё с перестроечных лет сформировалось крайне губительное для экономики и, как это ни удивительно, прогресса явление, называемое «задавленным потреблением». Об этом заявили учёные из Института народнохозяйственного прогнозирования (ИНП) РАН, отметив, что дальнейшее экономическое развитие страны невозможно без роста зарплат. И дело тут не только и не столько в баналь-



ном сострадании к голодающим – в стране, где большая часть населения может покупать только базовые продукты, не сможет развиваться высокотехнологичное производство. Мало кто решится производить то, что не купят на внутреннем рынке. А в нашей стране именно такая ситуация. Почти половина семей тратят на еду и оплату коммунальных услуг 50% своего дохода – считает глава ИНП РАН Александр Широков. И это намного выше, чем в других странах с сопоставимым ВВП на душу населения. Так, например, в Турции и Литве расходы семьи на питание составляют около 20%, в странах Восточной Европы этот показатель находится на уровне 15–20%. В нашей же стране на еду приходится в среднем 30% семейного бюджета. Иными словами, у большей части населения просто нет денег на дорогостоящие товары и услуги. А у производителя нет мотивации создавать такие товары, зато есть крайне прозрачная мотивация завышать цены на «простые» продукты и коммунальные услуги. В итоге экономика страны остаётся на уровне потребления носков и картошки. Кстати, цены на базовые товары в России растут так быстро, что всё те же многострадальные бананы могут стать новыми драгоценностями, а наша страна – королевством репы и рваных башмаков. А этого бы очень не хотелось.

Анастасия Лёшкина